

Biblioteca Colegiului de Construcții: 75 de ani de la fondare

Elena STRATAN

O manifestare de anvergură Conferința științifică cu genericul „Secolul XXI – secolul comunicării: aspecte etico - morale” a avut loc în ziua de 29 noiembrie 2007, cu prilejul a 75 ani de la fondarea Bibliotecii Colegiului de Construcții, avându-i printre organizatori pe Biblioteca Colegiului de Construcții din Chișinău, Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova, Comisia “Formarea profesională continuă. Etica și Deontologie profesională”, Secțiunea “Bibliotecă de Colegiu”. Sala de lectură a Bibliotecii CC a reunit numeroși participanți ai instituțiilor infobibliotecare din Republică, cadrul profesoral - didactic al Colegiului de Construcții, alți invitați.

În cuvintele de salut din partea Direcției Colegiului de Construcții, Conducerii ABRM a fost menționată semnificația momentului în contextul aprofundării comunicării profesionale interbibliotecare și inter-umane, promovarea experiențelor reprezentative la acest capitol, stabilirea relațiilor de colaborare între instituții și bibliotecari, aprecierea rolului multidimensional al Bibliotecii Colegiului de Construcții în asigurarea infodocumentară a procesului educațional, în formarea culturii informaționale a beneficiarilor în contextul cerințelor Societății Informaționale și a Cunoașterii cît și a Tratatului de la Bologna.

Programul Conferinței științifice a cuprins un spectru larg de comunicări ale reprezentanților bibliotecilor publice, universitare, de colegii, susținute în Power Point: dr. Lidia Kulikovski, director BMC „B. P. Hasdeu” - “Umorul – instrument managerial al instituției de succes”, Ludmila Corghenci, dir. adjunct, „DIB ULIM - Comunicarea pe orizontală și verticală în comu-



nitătea profesională”, Tatiana Coșeriu, dir. adjunct BMC „B. P. Hasdeu” - “Ecuția culturii structurilor info-documentare: comunicarea instituțională”, Natalia Zavtur, lector superior USM – “Aspecte etice de comunicare a bibliotecarilor cu beneficiarii”, Gutiera Doni, șef serviciu BCU - “Comunicarea în bibliotecă: realitate socială și instituțională”, Elena Stratan, șef serviciu, BȘ US „A. Russo”, Bălți – “Aspecte de comunicare electronica în instituțiile info-documentare”,



Tatiana Ambroci, șef Biblioteca Colegiului de Construcții – “Bibliotecile din învățământ – zone de comunicare intensă”, Ala Vlasov, șef Biblioteca Colegiului Tehnologic Chișinău – “Competența comunicativă – cheia succesului în activitatea bibliotecii de colegiu”.

Un moment incitant l-a constituit Medalionul jubiliar „Biblioteca Colegiului de Construcții din Chisinau la 75 de ani de la fondare” prezentat de Tatiana Ambroci, șefa Bibliotecii care a captat publicul, oferind o incursiune fascinantă și argumentată în cronică de succes a Bibliotecii, cu genericul *Biblioteca Colegiului de Construcții din Chișinău: istoric, prezent, viitor*. În slide-uri ilustrate cu imagini convingătoare s-au perindat succesiv momentele de referință ale Fenomenului Biblioteca CC: etapele constituirii, evoluția colecției, a indicatorilor statistici, fidelitatea bibliotecarelor, premiile și diplomele acordate pentru activitate excelentă, palmaresul acțiunilor info-bibliotecare și culturale de promovare a cărții și bibliotecii, perspectivele de dezvoltare a Bibliotecii, indispensabilă elevilor, studenților, corpului profesoral-didactic, altor categorii de utilizatori.

Biblioteca CC deține o colecție de 89 mii documente, 3 mii utilizatori, 50 mii vizite/ 127 mii împrumut anual, 2 spații funcționale, 4 bibliotecari, 4 PC cu acces Internet, cataloagele cărților cu autografe, Mari pictori, sculptori arhitecți, Publicațiile profesorilor Colegiului de Construcții etc. Vasta activitate informațională și culturală înserează expoziții permanente tematice și omagiale (Colecții de lux, Cărți noi, Pentru o lume mai curată, R.Moldova-Patria mea), Zile de Informare – Săptămîna Cărții noi, Ziua specialistului – Săptămîna Catedrei, Săptămîna Liceanului, reviste bibliografice, conferințe științifice, simpozioane literare, recitaluri de poezie, serate muzical - literare, lansări de carte, ore de cultură informațională.

Manifestarea a decurs într-o atmosferă creatoare deosebită, asigurînd celor prezenți adevărate clipe de revelație estetică și intelectuală, acesta fiind meritul organizatorilor și, indubitabil,

al șefei Bibliotecii CC, distinsei d-ne Tatiana Ambroci, neobosită animatoare și generatoare de idei, luptătoare optimistă pentru amplificarea imaginii bibliotecii și a bibliotecarului în Republică. Aceasta remarcîndu-se în numeroasele felicitări, omagii și urări de bine aduse în această zi atît din partea colegilor de breaslă, sosiți la conferință, precum și laudabilele aprecieri și cuvinte de recunoștință din partea profesorilor, a conducerii Colegiului de Construcții.

În numele colegilor mei îmi exprim profunda admirație pentru Biblioteca CC care a organizat o asemenea acțiune de anvergură, cred că unica în bibliotecile de colegii, dorindu-le multă baftă, vitalitate profesională, realizări și aspirații frumoase în continuare. La mai mult și la mai mare!

P.S. Tatiana Ambroci, președintele Secțiunii ABRM “Biblioteci de colegiu” este și inițiatoarea campaniei „A citi e la modă”, lansată de secțiunea ABRM „Biblioteci de colegiu” în cadrul Conferinței anuale a ABRM, care a avut loc la BȘ USB la 22 august 2007. Mai jos prezentăm textul scrisorii informative expediate tuturor bibliotecilor de colegiu din RM

Scrisoare informativă

Privind lansarea campaniei „A citi e la modă” în anul de învățământ 2007 - 2008 în toate bibliotecile de colegiu din R. Moldova. Unul din obiectivele bibliotecilor de învățământ, inclusiv, de colegiu, ar trebui să fie atragerea spre lectura beletristicii a tineretului studios, organizarea unui șir de acțiuni cu scopul menținerii prestigiului înalt al cărții, pe care l-a avut dintotdeauna în rîndul tineretului, și a lecturii, care astăzi rămîne a fi un deziderat greu de depășit.

Rolul lecturii este destul de semnificativ în procesul de formare a personalității tînrului, oferind posibilitatea de a obține informațiile necesare, cunoștințe, de a trăi și retrăi sentimente puter-

nice și minunate, de a primi o imagine despre lumea ce ne înconjoară și în care ne aflăm. Lectura ne permite să ne aranjăm viața, să ne adaptăm, dar și să ne apropiem inovațional de organizarea vieții noastre. În acest context, chemăm toți bibliotecarii de colegiu de a petrece anul de învățământ 2007 - 2008 sub genericul „A citi e la modă”.

În fiecare bibliotecă ar trebui afișate lozinci de tipul „A citi e la modă”, deoarece, cu adevărat, astăzi toți tinerii, și nu numai, conștientizează faptul că este la moda să fii contemporan, să fii o persoană de succes, dar ca să obții succes, este necesar să te perfecționezi permanent. Tinerii pot astăzi să se realizeze doar grație cunoștințelor pe care le dobândesc fie într-o instituție de învățământ, fie de sinestatator, prin autoinstruire, dar din cărți. Astăzi, ca să fii modern, trebuie să citești cât mai mult. Și acest îndemn ar trebui să fie adresat, în primul rând, bibliotecarilor, care au misiunea de a-i îndruma pe tineri în labirintul lecturilor.

Bibliotecarilor de colegiu li se recomandă pe parcursul anului de studiu să organizeze, în colaborare cu alte structuri de învățământ, diferite activități culturale: serate sau **ședințe literare, discuții, simpozioane literare, conferințe** etc.; să elaboreze materiale promoționale și de recomandare a cărții beletristice; să elucideze toate aceste activități în publicațiile de specialitate.

Această campanie „A citi e la modă” a fost lansată de secțiunea ABRM „Biblioteci de colegiu” în cadrul Conferinței anuale a ABRM, ce a avut loc în august 2007 la Biblioteca Științifică Universitară din Bălți pentru a fi susținută de toate bibliotecile de colegiu din republică, astfel, la conferința anuală ABRM din anul viitor, bibliotecarii de colegiu vor avea să raporteze experiențe concrete, pentru a demonstra comunității profesionale că și în bibliotecile de colegiu pot fi realizate lucruri frumoase.

Secțiunea ABRM „ Biblioteci de colegiu”